

Веселый и поучительный спектакль

(К гастрोलю в Ужгороде Львовского государственного театра кукол)

На маленькой полянке в лесу — избушка. Буйной зеленью покрыты деревья. Утро. Медленно потягиваясь, во двор выходит дед. Обходит, осматривает свое хозяйство. Вот проснулись рыбки в пруду, весело они играют в воде, блестя на солнце серебристой чешуей. Проснулись и птички. Звонкое их щебетание далеко разносится по лесу. Ку-ку-ку — 6 раз кукует кукушка. Она возвещает всех обитателей леса, что настал новый день, шесть часов утра...

Это на сцене. А в зале — притихли, прислушиваясь к лесному шуму, к щебетанию птиц дети. Их много. По двое на одном стуле, многие даже стоят у дверей, у стен, по всему залу. Это — школьники Ужгорода. Они пришли сюда посмотреть веселый и интересный спектакль «Веселые медвежата» и «Кэзз-дережа» в постановке Львовского государственного кукольного театра, прибывшего на-днях на гастроль в Ужгород.

Вот просыпаются и маленькие медвежата. Танцуют, выбегают они из избушки в поют веселую песенку о том, как хорошо в лесу, когда светит яркое солнышко, поют птички... Это такие маленькие, забавные веселые медвежата. Когда они начинают танцевать и кувыркаться — весь зал дрожит от громкого детского смеха. Медвежата ловят рыбу в пруду, достают мед из улья, прячутся от напавших на них пчел. Много забавных историй происходит с ними. Затанцыванье, ни на секунду не отрывая взгляда, смотрят на сцену дети.

Когда дедушка и бабушка возвращаются с базара и никак не могут найти своих медвежат, уснувших после всех вабав в большой бочке, дети кричат:

— Дедушка, бабушка, медвежата в бочке...

Разве это не свидетельство успеха спектакля? Это свидетельство тесного контакта исполнителей с юным зрителем.

Спектакль «Веселые медвежата» не

только веселый в полном смысле этого слова, но и что самое главное, поучителен. Он учит детей правилам хорошего поведения: не залеживаться утром в постели, делать зарядку, быть внимательными и вежливыми со старшими, трудолюбивыми и жизнерадостными. Спектакль воспринимается детьми. Ведь недаром шестилетний мальчик, пришедший на постановку вместе с матерью, когда увидел, что дед заставил медвежат после сна делать зарядку, умываться, убирать за собой постель, громко сказал:

— Мама, я тоже рано встаю и делаю зарядку...

Пройдет неделя, театр уедет, но школьники Ужгорода будут долго помнить чудесные, веселые спектакли и ждать следующего лета, когда театр снова придет в гости к школьникам Закарпатья.

* * *

Львовский государственный кукольный театр — молодой театр. Он создан по инициативе Никиты Сергеевича Хрущева в 1945 году. И за это время добился больших творческих успехов. В 1947 году на республиканском смотре кукольных театров в Киеве он занял первое место. За последние годы театр побывал во многих уголках Советской Украины, давал спектакли в Киеве, Житомире, в большинстве городов западных областей Украины. Последние три месяца театр пребывал на гастролях в Донбассе. Для детей шахтеров Сталинской области театр дал 200 постановок, которые просмотрело более 50 тысяч юных зрителей.

Сейчас, по приглашению общественности Закарпатья, театр гостит у нас в области. Он побывает в Мукачево, Берегове, Хусте, Виноградове и других городах. В репертуаре театра 5 спектаклей.

Постановка всех спектаклей осуществлена под руководством директора театра и главного режиссера Антонины Наумовны Мацкевич.

П. УГЛЯРЕНКО.

Советское Закарпатье
г. Ужгород

27 СЕН 1949